
 

 

COMUNE DI CESENA 
______________________ 

 
ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

QUARTIERE n. 6 “Valle Savio” 
 

VERBALE n. 5 - ANNO 2025 

 
Il giorno 24.09.2025, alle ore 20.45, con modalità in presenza, nella sede di 
quartiere di Via Castiglione 37, a San Carlo, si è riunito, a seguito di avviso 
scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE  
 
Presiede e verbalizza Pirini Tommaso –  presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P Bagnara Giacomo P Righi Rachele 

AG Branzaglia Cinzia P Rossi Gianmaria 

AG Bassi Laura P Salsi Carla 

P Pirini Tommaso P Severi Gianni 

AG Piscaglia Arianna AG Tisselli Andrea 

AG Pozzati Matteo // // 
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 6 consiglieri degli 
11 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 
 



 

 

ORDINE DEL GIORNO:  
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Aggiornamenti nuovo regolamento quartieri; 
3. Nuova viabilità scolastica; 
4. Scelta attività di quartiere da sostenere con operatore economico; 
5. Varie ed eventuali. 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO – Approvazione verbale seduta precedent e; 
Verbale approvato all’unanimità dei presenti. 
 
SECONDO PUNTO – Aggiornamenti nuovo regolamento qua rtieri;  
Il presidente fornisce ai presenti copia della bozza del nuovo regolamento dei quartieri, 
che sarà approvata dall’Amministrazione il 9 ottobre prossimo. 
Si sottolineano i punti salienti, come la diminuzione del numero di consiglieri, la presenza 
di un processo di riscontro obbligatorio per gli uffici alle richieste dei quartieri e il manteni-
mento delle liste civiche o di partiti per l’elezione dei consiglieri. I dettagli saranno resi noti 
con decreti attuativi che dovranno essere emanati in seguito all’approvazione del regola-
mento. 
La discussione si apre ai presenti che sostanzialmente prendono atto di quanto previsto 
nel documento. 
 
TERZO PUNTO – Nuova viabilità scolastica;  
Il presidente, dopo aver comunicato ai consiglieri le novità inerenti al senso unico realizza-
to in via Todi, per agevolare l’ingresso alla nuova scuola elementare di San Vittore e in 
generale a tutto il plesso scolastico della zona, chiede se ci sono altre domande sulle mo-
difiche effettuate. Ricorda che era stata vagliata anche la possibilità di sospendere la stra-
da scolastica a San Vittore, a seguito di una richiesta dei cittadini residenti, dato che pote-
va essere superflua con l’avvento del nuovo senso unico, ma l’Amministrazione ha affer-
mato che rimarrà attiva, almeno per il corrente anno scolastico, poiché aumenta la sicu-
rezza degli alunni durante l’ingresso e l’uscita da scuola. 
Il consigliere Salsi afferma di aver invitato il dirigente scolastico della scuola di San Carlo a 
suggerire ai docenti di utilizzare il parcheggio di Via Vigne di Sopra, ma essi continuano a 
parcheggiare nei pressi dell’edificio scolastico, utilizzando i pochi parcheggi pubblici di-
sponibili, a discapito dei residenti. 
Il consigliere Righi riprende la proposta per effettuare una strada scolastica anche per il 
plesso di San Carlo. Il Consiglio valuta tuttavia di attendere una eventuale richiesta della 
scuola o dei genitori degli alunni, per capire se possa essere effettivamente utile anche a 
San Carlo. 
 
QUARTO PUNTO – Scelta attività di quartiere da sost enere con operatore economi-
co;  
Il presidente comunica che è pervenuta al consiglio una sola proposta via email 
dall’associazione Impatto-D APS, girata ai consiglieri in data 25/07/2025, a seguito della 
richiesta effettuata dal presente consiglio alle associazioni del territorio per offrire la possi-
bilità di un sostegno organizzativo da parte del quartiere a 2 eventi da svolgersi entro la fi-
ne del 2025. 
La presidente dell’associazione Impatto-D APS espone la sua proposta che consiste in un 
evento di mezza giornata con laboratori per bambini ed un incontro per i genitori 
sull’educazione. Il consiglio approva tale proposta. 
Si attenderà un’ulteriore proposta per riuscire ad organizzare un secondo evento, con 
l’aiuto dell’operatore economico, messo a disposizione dal Comune. 
 



 

 

 
QUINTO PUNTO – Varie ed eventuali.  
- Non ci sono aggiornamenti sul bando comunale Spazio Comune, riguardo alla possibilità 
di utilizzare gli ambienti della vecchia scuola di San Vittore e di Tessello, vista la mancan-
za di cittadini interessati alla proposta. Il consiglio di quartiere continuerà a farsi promotore 
del bando, informando gli eventuali interessati attraverso i canali dell’Amministrazione ed il 
passaparola. 
- Il presidente comunica che dall’ufficio partecipazione è pervenuto un riassunto delle se-
gnalazioni effettuate nei quartieri tramite Cesena Segnala. Tale informativa riassume le 
segnalazioni richieste per categoria con l’ausilio di una mappa. Il presidente comunica i 
dati ai presenti che ne prendono atto, e sottolinea che la maggior parte delle segnalazioni 
riguardano il verde pubblico. Tuttavia manca l’informazione principale, ossia se le segna-
lazioni siano state effettivamente risolte oppure no. A questo proposito, il consigliere Salsi 
comunica che ha effettuato una segnalazione riguardo all’incuria del verde pubblico in Via 
Vigne di Sopra, in corrispondenza del nuovo parcheggio, ma gli sfalci continuano ad esse-
re pochi e fatti male e soprattutto le aree verdi dei centri residenziali del quartiere sono cu-
rate poco e male. 
- Il consigliere Rossi richiede una segnalazione per effettuare in urgenza uno sfalcio in via 
Baccareto I, poiché la via è rimasta l’unico collegamento con Montereale per i residenti. Il 
presidente effettuerà la segnalazione. 
- Il consigliere Salsi ricorda che il 24 luglio scorso si è tenuta una festa di inizio attività 
nell’area dell’ex-edilceramica di San Carlo, ma dopo tale evento l’area è rimasta deserta. 
Ad oggi rimane urgente la messa in sicurezza dell’eternit che si trova sui tetti e la pulizia 
delle aree verdi. Il presidente avviserà il referente. 
- Il consigliere Salsi afferma che questa estate la situazione degli odori sgradevoli prove-
nienti dal centro di compostaggio di Hera alla Busca è stata abbastanza buona, con forti 
odori all’inizio dell’estate che poi si sono attenuati. Un cittadino conferma. Si richiede tutta-
via di nuovo all’assessore all’ambiente un incontro con i tecnici di Hera per richiedere un 
risarcimento di qualche tipo per i cittadini costretti a subire da anni tali disagi. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
Allegati: // 
 
La seduta è tolta alle ore 21.45. 
Letto, approvato e sottoscritto. 
     
            il presidente 
         Tommaso Pirini 


